



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издаётся
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 40 (24877) Вторник, 20 марта 2007 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

За тех, кто в море

Ровно сто и один год назад, 6 числа по старому и 19 марта по новому стилю, Указом Николая II подводные лодки стали самостоятельными классом кораблей. Этому событию было посвящено торжественное собрание, которое состоялось в минувшую субботу в Воронежском гарнизонном Доме офицеров

На встречу с боевой юностью собрались несколько сот моряков из города и области. Приехали ветераны ВМФ из Лисок, Павловска, Россоши. Присутствовали морские кадеты Новоусманской средней школы № 3. Некоторые из них — Денис Струков, Александр Матяш, Вадим Маликов и дру-

гие получили из рук адмирала первые в своей жизни похвальные листы. Чествование военных моряков-подводников, вручение им почетных грамот, памятных подарков и сувениров; выступление председателя Воронежской региональной общественной организации «Колыбель российского флота»

контр-адмирала Николая Ермакова, выступление Владимира Рачука — отца Героя России, ныне заместителя командира Краснознаменной дивизии ракетного подводного лодок стратегического назначения Северного флота Сергея Рачука вызвали неподдельный интерес собравшихся.

Из официального мероприятия встреча вылилась в большой праздник, на котором место нашлось и видеофильму о моряках-подводниках, и выступлениям юных артистов хореографического ансамбля «Надежда» Центра детского творчества Центрального района, и вокального ансамбля «Микс» из гимназии номер два.

После торжества моряки расхотели не спешить. Старшие офицеры во главе с капитаном первого ранга Владимиром Романенко организовали свой кружок. Рядом мичман Александр Юрьев вспоминал тревожные дни Карибского кризиса, когда их маленький пограничный катер бороздил волны Атлантического океана. У окна бывший радист атомной подводной лодки, а ныне методист лечебной физкультуры Россошанской районной больницы Василий Маснев рассказывал о своей морской службе. Юные кадеты слушали молча и внимательно.

Заметим, что атомный крейсер «Воронеж», на котором служат наши земляки, в эти дни находится в Северноморске на планово-предупредительном ремонте. Вчера администрация города от имени всех воронежцев поздравила экипаж АПК «Воронеж» с праздником.

Михаил ВЯЗОВОЙ.
Фото автора.



Атомный подводный крейсер «Воронеж».



В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

Спорили, но приняли

Воронеж — с бюджетом. Городская дума приняла документ в третьем чтении и в целом

Еще ни разу третье чтение не обошлось без жесткого столкновения мнений и острого дискуссии. Нынешний год — не исключение. С одной стороны, необходимость принятия бюджета очевидна. Без главного финансового документа городское хозяйство постепенно заходит в тупик. С другой стороны — всегда остается гипотетическая возможность еще немного улучшить документ, перераспределить средства в пользу той или иной сферы, того или иного объекта.

Представляя проект решения Думы «О бюджете городского округа на 2007 год (третье чтение)», председатель планово-бюджетной комиссии Александр Провоторов отметил, что на последнем этапе было решено увеличить ассигнования на ремонт дорог, на капитальный ремонт жилого фонда, сократить при этом финансирование программы по теплоэнергетическому хозяйству. Александр Антольевич призвал коллег-депутатов проявить понимание и проголосовать за бюджет, потому что откладывать его принятие нельзя. С аналогичным призывом выступил и глава городского округа Борис Скряников. Он сказал, что городу не хватает двух миллиардов рублей только на самые неотложные нужды. Но без бюджета город жить не может. Об этом же ранее говорили и председатель Думы Сергей Колюш.

В итоге «за» принятие бюджета в третьем чтении проголосовали 22 депутата, «против» — 7. Результат подтверждает наличие определенных разногласий среди народных избранников. Прежде всего, по расходам на капитальный ремонт жилого фонда. Увы, выделяемые суммы действительно не соответствуют потребностям районов и округов, которые представляют в городском парламенте депутаты.

После голосования Сергей Колюш напомнил депутатам, что работа над бюджетом не закончилась, и бюджетный кодекс позволяет уже через пару недель приступить к корректировке главного финансового документа. Не исключено, что к этому времени вскроются дополнительные резервы. Спикер гордумы считает, что они есть. И немалые.

Обсуждение второго вопроса проходило не менее бурно. Неудивительно, ведь речь шла о новой структуре администрации городского округа. Вопрос был внесен администрацией в повестку дня перед началом заседания, и, видимо, этим можно объяснить и негативные выска-

зывания ряда народных избранников, и то, что в итоге они проголосовали «против». В новой структуре предусматривается сокращение должности первого заместителя главы администрации городского округа по социально-экономической политике, а также заместителя главы по муниципальной собственности, градостроительству и земельным отношениям. Вводятся должности заместителя главы администрации по социальной политике и за муниципальной собственности. Кроме того, финансово-казначейское управление переподчиняется непосредственно главе города. Предусматриваются и другие, менее значительные изменения. Большинство депутатов (26) решили, что новая структура имеет право на существование, если глава города считает, что ему так работать удобнее. Двое проголосовали «против», один депутат воздержался.

Еще один пункт повестки дня вызвал споры и даже негодование городских депутатов — информация мэрии о ситуации в МУП «Управление городского коммунального хозяйства». Как известно, горкомхоз переживает процедуру банкротства. За день до заседания Думы прошло собрание кредиторов. К сожалению, администрацию на нем представлял третьеразрядный чиновник. И это, по мнению депутатов, отражает отношение мэрии к данной проблеме. А между тем на балансе горкомхоза находятся важнейшие объекты, памятники, подземные переходы и даже дно Воронежского водохранилища. Дума крайне озабочена возможностью ухода этих объектов в частные руки. Председатель постоянной комиссии по муниципальной собственности Александр Трубецкий напомнил депутатам, что Дума уже направляла обращения по этому поводу в областную, Генеральную прокуратуру. Результат — нулевой. А между тем долги не только этого, но и других предприятий-банкротов активно скапливаются заинтересованными лицами. И намерения их вполне прозрачны — прибрать к рукам как можно больше муниципальной собственности. По возможности, за бесценок.

Председатель городского парламента дал поручение еще раз рассмотреть проблему горкомхоза на заседании комиссии по муниципальной собственности и предложить Думе варианты спасения имущества многоэтажного МУПа.

Юрий ДАНИЛОВ.

«Силовики» набираются сил?

По инициативе нового начальника ГУВД области Олега Хотина в Воронеже создается городское Управление внутренних дел. В свою очередь, прокурор области Николай Шишкин высказался за образование городской прокуратуры. Теперь на планерке у мэра поднят вопрос о создании экологической милиции. Стало быть, воронежцев ждут спокойствие и порядок? Или, напротив, лишняя трата бюджетных денег?

Как сказал на недавней пресс-конференции генерал-лейтенант Хотин, УВД в Воронеже формируется за счет сокращения ГУВД. Планируемая численность вновь создаваемого подразделения — около 5 тысяч сотрудников, руководящего аппарата — 100 человек. Надо полагать, недостатка в опыте у коллектива УВД не будет, а всем известное арифметическое правило — «от перемены мест слагаемых сумма не меняется» — в данном случае неуместно. Особенно с учетом того, что начальником Управления назначен 48-летний полковник мили-

ции Геннадий Филонов, который до этого служил замначальника УВД Орловской области. Назначение Филонова не означает серьезных кадровых проблем в нашем ГУВД, — полагает Олег Хотин. — Просто я давно знаю и полностью доверяю этому человеку — он был моим заместителем, когда я командовал группировкой МВД на Северном Кавказе. Первым замком Филонова стал воронежец Валерий Болдырев, возглавлявший до этого УБОП.

Генерал-лейтенант уверен, что в новом УВД не будет такого

позорного явления, как сокрытие преступлений. (Именно из-за этого со своей должностью недавно распрощался начальник ОВД Нововоронежа Юрий Медведкин). Между прочим, улучшение регистрации преступлений сказалось на показателях работы ГУВД: за 2 месяца 2007 года зарегистрировано на 9 процентов преступлений больше, чем год назад. Зато число тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на столько же — на 9 процентов. Теперь из каждых 10 случаев 7 раскрываются по горячим следам.

Главными проблемами начальника ГУВД назвали кражи, грабежи, разбои. — Тут у всей милиции, включая вновь созданную, огромное поле деятельности, — отметил генерал-лейтенант, — и мы намерены работать еще лучше.

Что ж, уже одно то, что худ-

шения криминогенной обстановки в области не произошло, достойно похвалы, а деловой настрой — можно одобрить тем более. Впрочем, есть один момент: хорошо бы наше население реально почувствовало отрядные перемены и с оптимизмом смотрело в будущее. Пока что, к сожалению, данные социологического центра «Контакт» показывают: положительно отнеслись к созданию в Воронеже новых силовых структур 19,5 процента горожан; еще 18 процентов респондентов решили: «видно, это для чего-то нужно». Итого — 37,5 процента. Это маловато с учетом явно отрицательного отношения к «создательной» идее (29 процентов) и того, что треть опрошенных затруднилась с ответом.

Так что, уважаемые «силовики», набирайтесь сил!

Николай СТАРЫХ.

Медаль... за полезные дела

Серебряной медали «За полезные» удостоен директор Воронежского областного центра социальной помощи семье и детям «Буревестник» Дмитрий Мещеряков — сообщил в пресс-центре администрации области. Эта медаль была учреждена еще в декабре 1801 года в царствование императо-

ра Александра I. Ею жаловались люди с чистой биографией и незапятнанной репутацией, она вручалась учителям и наставникам за их общественную, гуманитарную и благотворительную деятельность. В 2000 году по инициативе Фонда «Дети новой зоры» почетная в прошлом награда была восстановлена, а в марте 2004 года

ее получили первые номинанты, среди которых Патриарх Московский и всяя Руси Алексей II и наш земляк, писатель и журналист Василий Песков. Мещерякову награда будет вручена 20 марта в Совете Федерации Федерального Собрания РФ.

Центр «Буревестник» создан для комплексного обслуживания

семьи и детей Воронежской области, нуждающихся в социальной поддержке. Здесь оказываются услуги многодетным, неполным и неблагополучным семьям. За год в центре проходит социальную реабилитацию более полутора тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Николай КАЛУГИН.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Россия и зарубежье

Коррупция как болезнь

Президент Владимир Путин на встрече с руководством Совета Федерации поддержал предложение ему идеи введения конфискации имущества коррупционеров и возложил на сенаторов ответственность за принятие такого закона. Во время встречи председатель Совфеда Сергей Миронов представил вопрос об усилении борьбы с коррупцией — как с болезнью, которая разъедает государство и может быть серьезным препятствием к достижению поставленных целей, в том числе в решении демографических проблем. Спикер предложил ввести конфискацию имущества у коррупционеров и членов их семей, в случае если это имущество является результатом коррупционной наживы (newsru.com).

Приедет из Китая в Россию

В соответствии с достигнутой договоренностью председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао посетит Россию с официальным визитом 26-28 марта текущего года, сообщила пресс-служба Кремля. Программой визита, в частности, предусматриваются российско-китайские переговоры на высшем уровне, участие глав государств в церемониях открытия Года Китая в России и Национальной выставки Китая (rian.ru).

Мир против войны в Ираке

Массовые акции против иракской войны состоялись в США, Греции, Турции, Венгрии, Чехии, Дании, Испании, Южной Корее и Японии. Сегодня исполняется 4 года с начала военной кампании в этой стране, и все минувшие выходные во многих странах мира были посвящены именно этой дате. Манифестации протеста в Нью-Йорке и ряде других городов США прошли в воскресенье, а днем ранее подобные массовые акции с требованием возвратить американские войска из Ирака прошли также в Вашингтоне, Лос-Анджелесе и Сан-Франциско. В Вашингтоне многие демонстранты, предпринявшие «машин на Пентагон», который напомнил антивоенные выступления во время войны США во Вьетнаме, несли плакаты с требованием к Белому дому не совершать нападения на Иран, отмечает «Интерфакс» (dnl.ru).

В целях безопасности полетов

Федеральная авиационная служба (Росавиация) завершила хозяйственное и оперативное объединение семи центров органов Единой системы организации воздушного движения в единый крупный центр в Ростове-на-Дону, говорится в сообщении пресс-службы Росавиации. «В состав нового, укрупненного центра вошли ростовский, волгоградский, астраханский, краснодарский, сочинский, минераловодский и махачкалинский центры», — отмечается в пресс-релизе. В целом, говорится в сообщении, на базе существовавших 114 центров будет создано 13 укрупненных центров Единой системы организации воздушного движения (rian.ru).

Мораторий на смертную казнь

Парламентская Ассамблея Совета Европы (ПААСЕ) поддержала предложение итальянской стороны обсудить необходимость введения международного моратория на смертную казнь. В рамках предстоящей сессии европейские парламентарии также могут рассмотреть вопрос о России — единственной стране СЕ, не ратифицировавшей шестой протокол к Европейской конвенции по правам человека, который отменяет смертную казнь. В России действует мораторий на смертную казнь, и Страсбург неоднократно призывал российскую сторону отменить ее не только де-юре, но и де-факто. Смертная казнь применяется также в США, Японии и Китае (rian.ru).

Дружила тётя с мальчиком...

В США судья вынес приговор учительнице средней школы, которую обвинили в сексуальных отношениях с несовершеннолетним. 35-летняя Райчел Холт также была признана виновной в том, что склоняла своего 13-летнего ученика к распитию алкогольных напитков. В результате суд приговорил бывшую учительницу к 10 годам лишения свободы. Обвинение требовало за подсудимую максимального наказания, предусмотренного за такого рода преступление, — 25 лет тюрьмы. Перед вынесением вердикта Холт попросила прощения у жертвы и членов его семьи (newsru.com).

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Новый облик отделения

В рамках реализации проекта ФГУП «Почта России» по оптимизации и реконструкции отделений почтовой связи 16 марта в Воронеже открылся 19-е ОПС по ул. Керамической, 33. Благодаря перепланировке в два раза увеличена площадь клиентского зала. Примечательно, что реконструкция проводилась без закрытия отделения. Здесь обслуживаются около 9 тыс. пенсионеров, более 3 тыс. человек ежемесячно погашают кредиты, получают около 30 тыс. заказных и прот-стных писем.

Отель по-английски

Офисно-гостиничный комплекс намерена построить в Воронеже одна из крупнейших в Европе частных компаний «London & Regional Properties» (Великобритания). Как заявил информагентством Дэвид Джованни, управляющий директор в России, «мы наблюдаем огромный спрос на гостиничную и складскую недвижимость в крупных российских городах». Ведется строительство гостиниц в Ростове-на-Дону и Новосибирске. В Воронеже работы планируется начать уже до конца года.

Миллион для школы

Один миллион на своё развитие получат из федерального бюджета в рамках нацпроекта «Образование» в 2007 году 47 общеобразовательных учреждений Воронежской области, прошедших региональный конкурсный отбор. Конкурс пройдет среди школ, активно внедряющих инновационные образовательные программы и использующих современные технологии, эффективно влияющие на обучение, воспитание, социальную адаптацию ребят. На заседании региональной конкурсной комиссии принято 136 заявок, которые пройдут техническую экспертизу. 74 поступили из сельской местности. 24 представляют областной центр. Список претендентов на господдержку опубликован на сайте www.vtmedu.ru.

Бизнес идет к детям

Опросы старшеклассников воронежских школ подтверждают, что молодежь уже не привлекает перспектива «открыть свое дело», «сделать себя». Ситуация с молодым пополнением в малом бизнесе заострилась настолько, что принято решение ежегодно проводить силами бизнеса «День предпринимателя в российской школе». 21 апреля в школы Воронежа и Воронежской области придут предприниматели, чтобы рассказать старшеклассникам о развитии малого бизнеса, а завета на правлении регионального союза «ОПОРА» будет утверждён план таких встреч.

Лес рубят, щепки летят

В Воробьевском районе незаконно вырублено более 22 кубометров леса. По словам районного прокурора Руслана Гарина, при проверке оказалось, что неизвестные вырубали 24 семених дуба дорогостоящей породы в лесном массиве недалеко от хутора Гривева. Разрешение на это ни в 2006-м, ни в 2007 годах в Воробьевском лесничестве никто не получал. Причинный ущерб оценивается в полтора миллиона рублей. Возбуждено уголовное дело.

Анонимность за доверие

Работа «телефонов доверия» для жителей и гостей города организована в отделе внутренних дел Железнодорожного района. О неправомысленных действиях сотрудников милиции, отказе в приеме заявлений и совершенных правонарушениях, фактах подпольной продажи алкоголя или наркотиков, а также информации о готовящихся преступлениях вы можете сообщить по телефонам 22-80-63 и 22-80-56. Анонимность гарантируется.

Сообщения подготовили:
Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Виталий ЧЕРНИКОВ,
Ирина ШАБАНОВА.

Зачем оскверняют?

Буквально в течение двух суток прокуратуре Ленинского района Воронежа пришлось возбудить три уголовных дела по фактам: вандализма (ст. 214), публичного призыва к осуществлению экстремистской деятельности (ст. 280) и надругательства над телами умерших и местами захоронения по мотивам расовой или религиозной ненависти (ст. 244).

Все три статьи «повесили» на вандалов, осквернивших могилы на еврейском кладбище и изрисовавших фашистской символикой соответствующими надписями экстремистского содержания здание воронежского синагоги.

15 марта удалось отыскать хулиганов, поваливших более 20 надгробий на еврейском кладбище (оно расположено возле ДК им. 50-летия Октября). Как сообщили в областной прокуратуре, по подозрению в совершении данного преступления задержаны двое воронежцев 19 и 20 лет. Причем тот, что постарше — ранее судим и потому он взят под стражу. В



прокуратуре не отрицают того факта, что эти же лица причастны к подобному инциденту 7 марта, когда здесь же были осквернены несколько могил. В настоящий момент ведется расследование.

В синагоге, которая была осквернена 18 марта, недоумевают по поводу случившегося. Как сообщил «Коммуна» староста синагоги Лев Краков, памятник истории и архитектуры позорного века оскверняется впервые и непонятно кому это нужно?

Сергей ЛЬВОВ.
Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер южный умеренный, температура +8...+13. 21-22 марта по области — переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер юго-восточный умеренный; температура ночью +1...+6, при прояснениях до —3, днем +8...+13.

КУРСЫ ВАЛЮТ

(Центральный Банк Российской Федерации)

Курс	Изменения	Курс	Изменения
Евро	34.6435 (-0.0128)	Доллар США	26.0419 (-0.0057)

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бабюкин



«КОММУНА» - ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

Раздел ведет Лариса КАСЮКОВА. Тел. 55-14-74

ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЯ

Консультирует Валентина БАДАЛОВА, председатель Воронежской общественной организации «Защита потребителей»

Проверьте сертификат

Чтобы не ошибиться в качестве товара при покупке радиоэлектронной техники мне посоветовали попросить у продавца сертификат. Одновременно предупредили, что среди таковых могут быть и поддельные. Как отличить один от другого?

Необходимо проверить соответствие приобретаемого вами товара тому, который указан в сертификате, а именно: модель, марку товара. К сожалению, в современных условиях, когда преступники подделывают даже денежные знаки, и при этом порой специалисты не могут отличить подделку без проведения соответствующей экспертизы, рядовому потребителю распознать поддельный сертификат представляется крайне затруднительным.

Погас экран

Купил в магазине телевизор, а через несколько дней вышла из строя звуковая система, не включается экран. Что теперь делать?

В соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей» потребитель, которому продан товар ненадлежащего качества, если оно не было оговорено продавцом, вправе по своему выбору потребовать: безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом; соразмерного уменьшения покупной цены; замены на товар аналогичной марки (модели, артикула); замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены. Потребитель вместо предъявления этих требований вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар денежной суммы.

Качество и безопасность

За последнее время в продаже появилось множество продовольственных и промышленных товаров импортного производства. Как разобраться в этом изобилии? Какие требования при покупке товара покупатель имеет право предъявить продавцу?

Прежде всего, потребитель имеет право на то, чтобы приобретаемый товар был качественным и безопасным для жизни, здоровья потребителя, а также не причинял вред имуществу. На все товары, реализуемые в РФ, в том числе на импортные, должна быть дана информация на русском языке.

Если отпуск испорчен

С женой побывали в путешествии за рубежом. Поездка была органичена рядом обстоятельств. Несколько раз менялся ее маршрут, по ходу были внесены изменения в сторону подорожания в стоимость экскурсии и др. Каким образом можно потребовать у руководства турфирмы возмещения материального и морального ущерба?

Во время пребывания на отдыхе необходимо изложить свои претензии в письменном виде к представителю турфирмы и потребовать устранения обстоятельств, препятствующих полноценному отдыху. Также необходимо зафиксировать имеющиеся недостатки, например, собрать показания попутчиков, сфотографировать номер отеля, не отвечающий условиям заключенного вами договора, если вас переселили в отель классом ниже, купит там, предположим, чашку кофе, оставив себе чек, что впоследствии также будет служить доказательством.

Обычно срок предъявления претензий по возвращении из поездки указывается в договоре и составляет 20 дней. Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» устанавливает обязательный досудебный претензионный порядок решения любых споров, т.е. если до обращения в суд вы не предъявляли турфирме претензию, то на основании ст. 135 Гражданского процессуального кодекса РФ суд вернет вам искское заявление.

Относительно компенсации морального вреда хотелось бы привести мнение Верховного суда РФ, который в своих постановлениях указывает, что моральный вред, в частности, может заключаться в нравственных переживаниях в связи с утратой родственников, невозможностью продолжать активную общественную жизнь, потерей работы, раскрытием семейной, врачебной тайны, распространением не соответствующих действительности сведений, порочащих честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, временным ограничением или лишением каких-либо прав, физической болью, связанной с причинением увечем, иным повреждением здоровья. Таким образом, к выбору турфирмы и заключаемому с ней договору следует подходить чрезвычайно серьезно, т.к. на кону стоит долговременный отпуск.

СЕМЕЙНЫЙ ВОПРОС

Отвечает на письма читателей подготовила МАРГАРИТА ГЛУХОВА, юрист аппарата главного федерального инспектора в Воронежской области.

Чей ребенок?

Через 7 месяцев после развода у моей бывшей жены родился ребенок. Жена утверждает, что это наш ребенок, но этого не может быть. Как опровергнуть?

Если ребенок родился от лиц, состоящих в браке между собой, а также в течение трехсот дней с момента расторжения брака, признания его недействительным или с момента смерти супруга матери ребенка, отцом ребенка признается супруг (бывший супруг) матери, если не доказано иное.

Оспорить произведенную отцом ребенка запись можно только в судебном порядке.

Алименты до 18

Должен ли муж платить алименты дочери-студентке дневного отделения вуза, которой исполнилось 19 лет?

Взыскиваемые с родителей в судебном порядке средства на содержание несовершеннолетних детей выплачиваются им до достижения детьми 18-летнего возраста. Выплата алиментов после достижения лицом совершеннолетия в связи с обучением в вузе не предусмотрена.

Какие сроки?

Каков минимальный срок для развода в суде? Расторжение брака производится судом не ранее истечения месяца со дня подачи супругами заявления о расторжении брака.

Деньги по суду

Моя дочь ждет второго ребенка. Муж ей денег не дает. Имеет ли она право после рождения малыша получать алименты на детей и на себя?

Семейным кодексом РФ установлено, что супруги обязаны материально поддерживать друг друга. Статья 89 СК РФ предусматривает, что жена в период беременности и в течение трех лет со дня рождения общего ребенка вправе требовать предоставления алиментов в судебном порядке от супруга, обладающего необходимыми для этого средствами. Аналогичное право предоставляется также и бывшей супруге в случае расторжения брака. Размер алиментов, взыскиваемых на супруга (бывшего супруга) в судебном порядке, определяется судом, исходя из материального и семейного положения супругов (бывших супругов) и других заслуживающих внимания интересов сторон в твердой денежной сумме, подлежащей уплате ежемесячно.

Кроме того, Семейный кодекс РФ устанавливает обязанность родителей по содержанию своих несовершеннолетних детей. В том случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на их содержание (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.

«Накачки» не будет

СЕЛЬСКИЕ ПРИОРИТЕТЫ

«Пока мы берем от земли двумя руками, а отдаем одной! – сетовал Александр Орёл, директор ФГУ «Государственный центр агрохимической службы «Воронежский». – Руководители сельхозпредприятий порой пренебрегают проведением агрохимического обследования почвы, недопонимая их значимости. А возможности воронежских черноземов не беспредельны».

Это было только одна из тем традиционных накануне старта полевого сезона семинаров-совещаний для руководителей агрокомплекса, проводимых Управлением аграрной политики области совместно с ГУ «Воронежский областной центр информационного обеспечения АПК». Также мероприятия в меньшей степени напоминают «накачку» советских времен, когда председатели колхозов сверху спускали, что, как и в каком объеме выращивать. Сегодня каждый сельхозтоваропроизводитель принимает решение самостоятельно, руководствуясь приказами только одного начальника - эконо-

мической эффективности. Однако без соблюдения технологии возделывания культур даже самый прибыльный проект может обернуться провалом. Современные технологии возделывания сельскохозяйственных культур как раз и стали основной темой трех зональных семинаров в Павловском, Новоусманском и Грибановском районах. В преддверии посевной кампании лучшие специалисты аграрной отрасли нашего региона – ученые, руководители государственных учреждений, коммерческих организаций – поделились теоретическими знаниями и практическим опытом выращивания различных культур.

Кто-то сегодня выступает в роли учителя, кто-то – ученика. Но это абсолютно условное деление. Мы все учимся новым технологиям, освежаем в памяти хорошо зарекомендовавшие методы работы, – этими словами вице-губернатор Иван Дубовский открыл семинар-совещание в Новоусманском районе.

Так, авторитетный воронежский ученый, профессор ВГАУ Василий Федотов призвал воронежских аграриев вспомнить хорошо забытое старое, а именно – добрый, старый севооборот. Некоторые руководители сельхозпредприятий в погоне за сиюминутной выгодой про него успели позабыть. Василий Антонович рекомендует придерживаться классической четырехполья, причем переходить на посевы культур крупными блоками. Возделывание крупноблочных полей приводит к заметной экономии не только ГСМ, но и рабочего времени.

Многие недобросовестные перекупщики под видом качественного семенного материала продают хозяйствам косяк в мешке, – рассказывает Николай Кузнецов, начальник ФГУ «Госсемянспекция» по Воронежской области. – Причем завозят семена с различными болезнями, которые не только приводят к неурожаю, но и заражают почву. Кроме того, многосортности и применение утратившего продуктивность семенного материала отрицательно сказываются на конечном результате. Например, сорт ячменя «Одесский 100» давно пора похоронить, а некоторые хозяйства продолжают его по старинке сеять.

Опытом в достижении высоких урожаев делились руководители и ведущие специалисты ряда сельхозпредприятий. Так, рентабельность свеклы на девяти сельхозпредприятиях группы компаний «Агротек-Гарант» составила 56,8 процента. Чтобы ее добывать, предприятие вкладывает значительные средства в приобретение удобрений, средств защиты растений, качественного семенного материала. Затраты на 1 гектар свеклы в среднем чуть более 28 тысяч рублей. А вот в Верхнехавском ЗАО «Коттонинвест-Нижебайгородский» 50-процентная рентабельность получают на rape.

Роман ВОЛОШИН.

Представительный форум с участием руководителей местного самоуправления приграничных Кантемировского и Россошанского районов, территориальных служб безопасности, МВД и ФСБ, пограничников и таможенников прошел в Кантемировке.

Пограничные зоны возвращаются

Обсуждали комплекс вопросов, связанных, в частности, с вступлением в действие Федерального закона «О государственной границе РФ», согласно которому на территории Воронежской области устанавливаются пределы пограничной зоны, соответственно, меняются условия охраны границы. Решение вернуться к хорошему режиму приграничной зоны, включающему порядок въезда, временного пребывания, передвижения лиц и транспортных средств, а также хозяйственной, промышленной или иной деятельности, проведения массовых общественно-политических и культурных мероприятий. Определены правила и для приграничного водного пространства.

В «смутные» 90-е годы погранзоны были ликвидированы, – рассказывает руководитель группы общественных связей регионального погрануправления ФСБ РФ по Центральному федеральному округу Юрий Роменский. – Граница стала менее доступной для контрабандистов всех мастей и других нарушителей. Теперь решено вернуться к надежному и испытанному режиму, который позволит своевременно ликвидировать на российско-украинской границе каналы перемещения диверсионных средств, оружия, наркотиков, выявлять

контрабандистов и незаконных мигрантов. В связи с нововведением, отныне, чтобы въехать в пограничную зону, придется заказывать специальный пропуск – по почте, по факсу либо непосредственно в погранчастях.

Большого труда для законопослушных граждан эта процедура не составит, – подчеркнул Роменский. – Местным жителям достаточно будет иметь удостоверение личности с пропиской в приграничной зоне, а россиянам – водительские права или паспорт. Для служебной поездки достаточно командировочного удостоверения. Пропуск же оформляется на полгода и его можно при желании продлить.

Конечно, есть и ограничения – на то и граница. Например, транзитный путь по территории погранзоны должен пролегать по кратчайшему маршруту. Запрещается делать остановки, за исключением вынужденных, осуществлять посадку и высадку людей, выгружать или, напротив, принимать грузы и животных. За незаконное проникновение в погранзону, в зависимости от обстоятельств, на нарушителя может быть наложен штраф от 1 до 5 минимальных размеров оплаты труда.

Сергей КРОЙЧИК.

«РУДГОРМАШ»: ставка на будущее

ЛИДЕРЫ ЭКОНОМИКИ

«Надо со всей прямотой и открытостью сказать, что администрация области не имеет возможности поддерживать те предприятия, которые цепляются за прошлое, за устаревшие технологии, ибо у таких предприятий, тем более со вступлением России в ВТО, просто нет будущего, – сказал в начале марта на встрече с журналистами газеты «Коммуна» губернатор Воронежской области Владимир Кулаков. – И напротив, мы, как и прежде, будем поощрять те коллективы, где активно идет поиск нового, где внедряются самые современные машины и технологии, где достойное внимание уделяется и социальным вопросам». Нет сомнения в том, что к числу таких предприятий, уверенно нацеленных в будущее, относится ЗАО «Управляющая горная машиностроительная компания – Рудгормаш». За последние три года объем реализованной продукции компании увеличился более чем в два раза, составив в прошлом году более полутора миллиардов рублей. Что, впрочем, далеко не случайно.

Подводя итоги минувшего года, приятно отметить, что и производственный комплекс управляющей компании – предприятия по проектированию, производству и поставке горно-шахтной техники ОАО «Рудгормаш» – сработал успешно и плодотворнее, чем в предыдущем году, – говорит президент ЗАО «УГМК-Рудгормаш» Анатолий Ченкменев. В 2006 году предприятие выпустило товарной продукции на сумму более 1350 миллионов рублей. Приrost объема производства составил 9,3 процента.

Положительная динамика и рост производственных показателей «Рудгормаша», отмечает Анатолий Николаевич, это результат работы над качеством серийно выпускаемой техники и разработкой новых моделей машин в соответствии с растущими требованиями потребителей. Ведь в настоящее время конкурировать на рынке можно, только предлагая принципиально новое оборудование, не выпускаемое другими производителями.

По данным отдела бурового оборудования, в 2006 году число модификаций основного изделия предприятия – шарошечного бурового станка, признанного в 2002 году лауреатом конкурса «100 Лучших товаров России», пополнились новыми видами: СБШ-250МНА-32 со штангой длиной 11,4 м и СБШ-250МНА-32 с частотным преобразователем управления двигателями вращателя и гусеничного хода. Кроме того, разработана документация на узлы станка СБШ-250МНА-32 для бурения скважин диаметром 295,3 мм, а также созданы 35 исполнений основной модели бурового станка с учетом эксплуатационных условий.

Линейка оборудования из оборудования пополнилась двумя видами более совершенных барабанных сепараторов на постоянных магнитах, грохотом самобалансным тяжелым; барабаном магнитным металлоуплотлителем и принципиально новым оборудованием – вакуум-фильтром ДОО-100-2,5-УЛ. Следует отметить, что проект «Разработка нового оборудования. Дисконный вакуум-фильтр для обезвоживания железорудного концентрата» получил Диплом победителя конкурса инновационных проектов и Золотую медаль Воронежской промышленной выставки-2006. Презентация вакуум-фильтра прошла в рамках научно-практической конференции на базе «Рудгормаша» с участием специалистов ведущих научно-исследовательских институтов по обогащению полезных ископаемых.

В коллективе уверены: полученные сертификаты на право применения в промышленных условиях на буровые станки, обогащательное оборудование, на пять видов транспортных машин, среди которых самодвижной вагон 10ВС-15, позволяют воронежскому машиностроительному заводу уверенно конкурировать на рынке сбыта данного оборудования. Вышедший год, по сути дела, только набирал обороты, а ОАО «Рудгормаш» уже получило высокую оценку своей работы на межрегиональной «Воронежской промышленной выставке-2007». Золотая медаль в номинации «Оборудова-

ние, станки» за разработку вагона шахтного самодвижного 10ВС-15, высоковольтного исполнения, предназначенного для погрузочно-выгрузочной горной массы в шахтах, опасных по газу (метану) и пыли. Как отметил директор бурового и транспортного оборудования Николай Райский, такой вагон, в частности, успешно работает на ОАО «Уралкалий».

В начале 2007 года началась работа по освоению производства бурового станка СБШ-160/200-40Д с дизельным приводом и бурового станка СБШ-160/200-40 с гидрооборудованием Bosch Rexroth. Последнее особенно символично: вопрос повышения качества оборудования постоянно в поле зрения менеджеров компании, а применение комплектующих с мировым именем является тому убедительным доказательством.

Новое оборудование марки «Рудгормаш», созданное и выпущенное в 2006 году, дает повод говорить о дальнейшем увеличении объемов производства, о перспективном развитии предприятия, изменении его статуса, при этом как на федеральном уровне, так и на мировом.

Важным событием в финансовой сфере «Рудгормаша» стало досрочное решение вопроса реструктуризации. Задолженность по налогам и внебюджетным платежам, накопившаяся у предприятия еще с начала 90-х годов, была полностью погашена. Тем самым предприятие освободило себя от выплаты реструктуризированной пени. Теперь ОАО «Рудгормаш» вышло на выплату текущих платежей по налогам и сборам. А это позволило в полном объеме направлять средства от реализации продукции на развитие бюджета предприятия, как внешнеэкономические, социальные статьи (долгосрочное строительство, содержание клуба, медицинская санитариальная часть, спорткомплекс, комбината общественного питания).

Отрадно заметить, что в новый 2007 год ОАО «Рудгормаш» вступило без задолженности по заработной плате и за год фонд зарплат, составивший 316725,2 тысячи рублей, вырос почти на треть. Заметно увеличилась, средняя заработная плата сотрудников «Рудгормаша» составила 8693,6 рубля. Кроме того, было выплачено материальное поощрение социальными средствами на сумму в 10727,7 тысячи рублей, увеличившись более чем на три миллиона рублей по отношению к предыдущему году.

Продолжая развивать производственную базу, ОАО «Рудгормаш» постепенно заменяет устаревшее оборудование. По словам технического директора Александра Полищука, вложения в прошлом году составили 50 миллионов рублей. За этот период удалось приобрести: систему отопления газовыми лучистыми обогревателями, ленточнопильный станок, импортный листогибочный станок, машину плазменной резки «Комета», электропечь, заключенное оборудование для бесварного соединения трубопровода, формовочную машину, три токарно-винторезных станка и многое, многое другое. В плане используемого оборудования ОАО «Рудгор-

маш» принято решение изменить gamla сложившуюся систему планирования. Промышленная эксплуатация корпоративной информационной системы управления предприятием начнется в конце 2007 года. Получая прозрачную картину прохождения любого заказа от момента поступления оплаты в финансовый отдел до его получения на складе готовой продукции, можно будет прогнозировать все этапы производственного процесса и гибко реагировать на изменения.

Повышение эффективности работы в первую очередь позволит сократить сроки изготовления продукции ОАО «Рудгормаш». В марте 2006 года по итогам просмотра конкурса «На лучшее состояние условий и охраны труда» среди предприятий Лесовбразового района ОАО «Рудгормаш» стало серебряным призером. У коллектива есть все шансы стать лучшим в этом году, ведь уже наметилась весьма положительная динамика: по результатам 2004 года – третье место, а в 2005 году – второе. Остается надеяться, что в этом году старания заводчан будут оценены по достоинству.

Следует особо подчеркнуть: все производственные достижения – итог слаженной работы трудового коллектива. В трудные времена предприятия основной костяк заводчан удалось сохранить только за счет внимательного подхода к сотрудникам и социальной сферы, которая на «Рудгормаше», несмотря на солидную финансовую нагрузку (доходы по социальной сфере составили 4917 тысяч рублей, а расходы – 12051 тысяча рублей), не только существует, но и развивается.

Опыт социальной политики руководителей «Рудгормаша», сохраняющих в современном мире прежние позиции и взгляды на защиту социальных прав и потребностей своих работников, достоин внимания. Анатолий Ченкменев относится к социальному хозяйству философски: «Нельзя замыкаться только на производственных проблемах, ибо не только трудом и заработанными деньгами жив человек. Каждый имеет право достойно отдыхать, получать медицинскую помощь, укреплять здоровье



Кстати, в 2006 году МСЧ пополнился новым оборудованием, а скоро у нее появится и новая машина «скорой помощи».

Возрождение производственных соревнований в ОАО «Рудгормаш» среди коллективов цехов, самостоятельных участков, производственных участков и рабочих сдельщиков стало дополнительным стимулом в работе многих заводчан. Дух соперничества, стремление к производственным победам осталось у «рудгормашевцев» еще с тех времен, когда такие соревнования были неотъемлемой частью заводской деятельности. Отличиться в конкурсе «Мастера Центральной России» по специальности фрезеровщик универсального станка передовик завода Алексей Поваляев, представлявший Воронежскую область. Алексей Иванович уверенно опередил многих конкурсантов, набрав 97 баллов из 100 возможных. Заслуженные работники цехов-победителей в производственных соревнованиях были награждены путевками на санаторно-курортное лечение в Кисловодске. За 2006 год таких счастливиц, заработавших своим трудом право отдохнуть в санатории, было 80 человек.

А особенно на главном празднике заводчан, Дня машиностроителя, «рудгормашевцы» чествовали ветеранов войны и труда и передовиков производства. Пятдесят заслуженным работникам «Рудгормаша», добросовестно проработавшим на предприятии 25 лет, было присвоено звание «Ветеран предприятия». Администрация «Рудгормаша» всегда с должным вниманием относится и к тем сотрудникам, которые плодотворно и безупречно выполняют порученное дело. Не обошлось и без почетной награды всероссийского уровня – знака «Инженерная слава России» первой степени. Был удостоен этой высокой награды конструктор бурового оборудования Василий Кузовов. А завершил праздничную программу спорт-конкурс художественной самодеятельности среди подразделений завода.

Итогом слаженной, продуктивной работы коллектива стала высокая оценка междепартаментальной комиссии по вопросам развития промышленного комплекса Воронежской области и комиссии ежегодного областного конкурса «Лучшее промышленное предприятие Воронежской области в 2006 году», присудивших ОАО «Рудгормаш» почетное третье место среди ведущих промышленных предприятий области. Губернатор Воронежской области Владимир Кулаков торжественно вручил Диплом победителю генеральному директору Игорю Воробьеву на итоговом собрании регионального совета промышленности и предпринимателей. ОАО «Рудгормаш» было также отмечено Дипломом за активное участие в «Воронежской промышленной выставке», а заслуженный ветеран труда завода Борис Симин, страсталец ремонтно-механического цеха №12, получил от организаторов ценный подарок за свой труд и верное служение заводу с самого его основания. Семикратному «мастеру-золотые руки», имеющему медаль «За доблестный труд, особо почетно принимать поздравления, слова благодарности и цветы в свой 76-й день рождения, который стал памятным для Бориса Алексеевича своей торжественностью.

Для профилактики профзаболеваний проводится медицинский осмотр работников с вредными условиями труда, сезонная витаминотерапия, профсеансы в спелеолимфатической камере, флюорографическое обследование, а также актуальные комплексные целевые программы, как «Вакцинопрофилактика» и «Анти-СПИД».

Олюля ЛУНЕВА.

Как «вызревает» медицина области

Руководители здравоохранения области подвели итоги прошлого года и наметили стратегические направления на текущий

Выступая на итоговой коллегии, руководитель Главного управления здравоохранения области Евгений Мезенцев сказал, что в административном управлении России проходят значительные изменения. Поэтому и система здравоохранения по причинам нормативно-методического, экономического и, конечно же, социально-психологического характера должна пройти этап становления, если хотите, «вызревания». Насколько успешно проходил в прошлом году этот этап, и говорилось на представительном собрании медиков.

Демография

Рождаемость в 2006 г. составила – 8,3 процента (область по этому показателю занимает по ЦФО 10-е место), смертность – 18,0 процента (11-е место по ЦФО). Естественная убыль населения перекрывает рождаемость.

Первичная медицинская помощь

Увеличились количество поликлинических учреждений и объем оказываемых ими услуг. Посещения к врачам всех специальностей увеличились по сравнению с 2005 годом по району области на 6,3 процента, по областным учреждениям – на 17,3 процента. В стационарном звене наметилась четкая динамика реструктуризации неэффективно работающих колек. Количество их по области уменьшилось за год на 600 - с 22739 до 22139. Обеспеченность койками на 10 тысяч населения

уменьшилась и составила 95,7 (в 2005 г. было 97,4).

Уровень госпитализации на 1000 жителей понизился и составил 242,1 (2005г. – 248,9), а среднерайонный показатель – 190,6 (2005г. – 202,5), что объясняется уменьшением числа случаев необоснованной госпитализации.

Число стационарных учреждений уменьшилось с 137 до 132. Три участковые больницы (Новогодская в Грибановском районе, Коршевская и Шестаковская в Бобровском) были реорганизованы в амбулатории. Продолжалось развитие стационарозамещающих видов помощи. Количество дневных стационаров увеличилось за год на 5, теперь их 251. Пролечено в них больных 116516, что значительно больше, чем в 2005 году.

Проблемы лекарственного обеспечения

Дополнительное лекарственное обеспечение (ДЛО) получили

118650 граждан на сумму 987,7 млн. рублей (в 2005 г. – 686,4 млн. руб.). По социально значимым заболеваниям граждане, покинувшие программу ДЛО, получали бесплатные лекарства за счет средств области, в том числе по целевым программам – 121,7 млн. рублей. Муниципалитетам на эти цели было выделено из областного бюджета 160 млн. рублей.

Развитие высоких технологий

В 2006 году проведено 259 эндопротезирований крупных суставов, 728 операций на сердце, в том числе с искусственным кровообращением – 266, аортокоронарных шунтированием – 148, имплантировано электростимуляторов – 226, ангиопластика – 84. Операция на сосудах – 1759, а видеодиоскопических – 11577. Все это убедительно говорит о высоких достижениях воронежской хирургии.

Естественно, они не были бы возможны без улучшения материально-технической базы учреждений. В истекшем году переоснащены отделения кардиохирургии, реанимации, гемодиализа, нейрохирургии областной клинической больницы №1, установлены новые томографы в областной детской больнице №2. Все это дает возможность оказывать высокотехнологич-

ную помощь взрослым воронежцам и детям.

Кадры решают всё

Обеспеченность врачами в целом по области на 10 тысяч населения составила 46,2, в районах этот показатель – 19,1. Обеспеченность средним медперсоналом соответственно – 104,4 и 79,2. В Воронеже по сравнению с 2005 годом 5 процентов медсестер покинули здравоохранение и показатель обеспеченности здесь – 74,2.

От редакции

Из отчета руководителей воронежской медицины видно, куда были направлены их усилия в истекшем году. Мы должны поблагодарить их за то, что в такое непростое время они не только удерживают отрасль от развала, но и пытаются организовать новые принципы лечения, внедрить современные технологии, привлечь к работе и молодежь, и опытных специалистов.

Тем не менее взгляд сверху всегда отличается от взгляда снизу. Давайте посмотрим на проблемы высшей медицины глазами пациентов. Поэтому просим читателей высказать своё мнение о нынешнем состоянии нашего здравоохранения. Насколько успешно оно ОХРАНЯЕТ наше здоровье? Всегда ли хорошо, когда в массовом количестве сокращаются койки в стационарах и участковые больницы превращаются в амбулатории? Какую реальную и своевременную помощь может получить житель дальнего хутора? Почему, на ваш взгляд, провалилась система бесплатных лекарств? Врачи не всегда виноваты в том, что население России вымирает такими темпами, но что можно сделать, чтобы предотвратить эту беду? Вопросы можно множить бесконечно. Напишите свое мнение хотя бы по одному из них. Мысли рядового гражданина о том, как его лечат, будут полезны нынешней власти.

Подготовил Борис ВАУЛИН.

К 90-летию «Коммуны» Строки нашей биографии

(Продолжение. Начало в №№ 9, 12, 15, 19, 20, 24, 29, 33, 36).

«Воронежская коммуна» прострела заголовками и шапками: «На борьбу с голодом», «На очереди – борьба с протухшей», «Холера идет», «На борьбу со взяткой», «Платные школы», «Голод нас не сломит», «Библиотеки умирают», «Поможем голодающим». Последний лозунг не остался за журналистами «Воронежской коммуны» просто газетным призывом, лустым звуком. Они придумали и стали изо дня в день осуществлять акцию с необычным названием «Фонд одной папироски». Смысл ее состоял в том, чтобы те деньги, которые курильщики тратят на одну папиросу, отдать в фонд помощи голодающим. В каждом номере газеты публиковались списки людей – порой внушительные, – которые откликнулись на призыв журналистов. Да и сами они не остались в стороне. В «Фонд одной папироски» внесли пожертвования журналисты Мих. Бамхетев, Явч. Дертский, Ципин, Ильин, Путилин, Поляков, Стальский по 200 тысяч рублей каждый. И внизу полосы сделали приписку: «Просьба ко всем служащим города сделать пожертвование!».

Н.Стальский в своих воспоминаниях «Друзья-писатели» так рисует картину разрознившегося голода: «Голодная, бесчеловечная деревня хлынула в город. Рядом с частными ресторанами и кафе, рядом с магазинами, в которых можно было купить «все, как при старом режиме», появились оборванные и голодные люди. Всюду собирали средства в их пользу, были открыты сотни детских приемников и приютов. Газеты печатали множество очерков о детских домах, о голодных селах, о том, как надо помогать и как помогать. Шла жестокая борьба с голодом, борьба, без которой нельзя представить себе двадцать второй год во всем его величии и во всем его трагизме».

А рядом – на третьей, четвертой полосах «Воронежской коммуны» – сообщения и объявления иного порядка: в Воронеже открылось отделение Винторгуправления ВСХП по продаже оптом и в розницу как русских, так и зарубежных вин. Имелись лучшие старые зарубежные вина. Появилось в городе предствительство Российского торгово-комиссионного товарищества по поставкам продовольствия. А на главной улице господ-товарищей ждало к себе в гости кафе с участием артистов. Представлялись отдельные кабинеты. Имелись крепкие напитки. И ко всему – увеселительный оркестр.

И тут же объявление: «Полдела гробов из материала заказчика (Митрофановский монастырь)». Заказы выполняются аккуратно, в течение 24 часов, с доставкой на дом». Бизнес гробовщиков процветал.

Люди умирали, как мухи, гробы требовались все больше и больше, владельцы похоронных контро богатели и купили дворе прежнее. На дворе во всю гулял нэп. Дела «Воронежской коммуны», ее экономическое состояние оказались архисверхвами. Тираж упал до двух с половиной тысяч эк-

земпляров. Люди, умирающие с голода, не могли себе позволить подписаться на газету. Откуда ждать помощи газете, оставшейся без бумаги, без денег? Инфляция росла не по дням, а по часам. «Саботаж интеллигенции, слом старой государственной машины лишили Советскую власть возможности использовать иные ресурсы, кроме ресурсов, даваемых печатным станком, то есть эмиссией, которая создает иллюзию обогащения и не дает возможности проводить социальную экономическую программу и всей тяжестью ложится на лиц, живущих на заработки», - писал в одной из своих статей тогдашний редактор «Воронежской коммуны» Федор Михайлов.

(О Федоре Михайлове, к сожалению, сведений осталось совсем немного. Известно, что родом он из Боброва, там, в уездной газете, и начался его журналистский путь. Писал он много, в том числе и стихи, в работе был азартный, не жалевший своих сил. Вскоре его назначили ответственным редактором губернской газеты. Зимой он ходил в овчинном полушубке. Уже с порога слышался его зычный голос. Интересовался: вернулись ли корреспонденты, посланные на днях в уезды, как идет верстка очередного номера и какой есть в секретариате «воздух». Он печатал стихи в уездной газете, печатал в губернской, ставил свои пьесы, всегда что-нибудь организовывал, налаживал, затевал. Он был настоящим коммунистом-массовиком, умевшим и любившим говорить с самой широкой аудиторией, прежде всего – с крестьянской. Выдумка его была неистощима, всякая казенщина была ему чужда... Федор был талантлив и как журналист, и как поэт, и как организатор», - вспоминал о Ф.Михайлове Николай Стальский, работавший при его редакторстве корреспондентом «Воронежской коммуны»).

В 1921 году Ф.Михайлов решил объединить под одной обложкой поэтические силы «Воронежской коммуны». Затем свою он осуществил, подготовил и выпустил сборник «Стихи» (единственный его экземпляр сохранился лишь в Российской государственной библиотеке). Его авторами стали Платонов, Бобылев, Вельский, Дертский, Ирисов, Пасынок, Стальский и сам Михайлов.

Николай Павлович Стальский так характеризовал поэтическое творчество своего шефа: «Он затеял этот сборник и поместил в нем свои стихи. Неуклюжие и угловатые, они, однако, показывали, что есть какие-то новые, незатранные образы и слова, которые доходят лучше, чем набор обычных поэтических выражений. Стихи его начинались так: «Потомки в будущем будут считать обязательным».

Как будто бобровская, павловская или острожская уездные газеты то и дело информи-

ровали своих читателей о положении дел в Венесуэле или на острове Святой Елены.

Через год на XI съезде партии была принята специальная резолюция «О печати и пропаганде». И вновь центр нацеливал местные партийные органы на то, чтобы «партийно-политическое руководство всей печати должно быть усилено». Сколькo я знаю, в отношениях журналистов и партийных чиновников всегда существовали натянутость и скрытая неприязнь. Газетчики – может, за редким исключением – все таки люди творческие. А посему посягательство на свободу печати – а партийное руководство печатать, бесспорно, являлось таковым, – стремление превратить журналистов в послушных «проводников линии партии», сделать газеты партийным органом по службе всего и вся, что входило в круг неземных и постоянных интересов компартии, – встречало сначала непонимание, ропот, а потом и внутреннее неприятие. Любый партийный клерк, даже инструктор райкома, не говоря о секретарях, всегда стремился подчеркнуть свою значимость, подкомандовать газетой, «спустить» указания.

Подневольность журналистов рождала глухое недовольство, а порой и озлобленность. По отношению к своему партийному руководству. Естественно, что против генеральной линии и установок в открытой печати не поспреш. Более того, за всю историю «Коммуны», наверное, и десятка корреспондентов не наберется, которые бы не являлись членами партии. Считалось, раз коммунист, значит, должен строго проводить линию партии, то есть писать не то, что думаешь, а то, что велит партия.

Но любыми способами – в завуалированной, «зэповой» форме, или еще как-то – журналисты всегда пытались протиснуться на газетные страницы хотя бы частичку негатива, головотяпства, которого всегда в жизни пруд пруди. И за это жестоко наказывались. Сыпались строгие выговоры.

Снятие с должностей. (Еще расскажу, как полпитались за свою честность, нежелание плясать под дудку первого секретаря обкома партии Н.Г.Игнатова редактор «Коммуны» А.П.Шапошников).

Исключение из партии. Забвение.

Но все равно в природе журналистов жила и живет непокоренность.

Ибо сама профессия предполагает оппозицию по жизни, а тем более режиму. Любому режиму. А в этом отношении хотя бы частичной политической устойчивости и подлинно демократических начал.

Но вернемся, однако, в 1922 год. Губернская власть, а на ту пору первым секретарем губкома партии был Яков Борисович Беркович, требует от газеты полнейшего повиновения. Редактор Федор Михайлов, человек честный и порядочный, не побоялся бросить со страниц газеты прямо в лицо чиновникам: «Губернская власть мало заботится о газете, что позорно и обидно».

Виктор СИЛИН. (Продолжение следует).

Операция «Снегоход»

Устроители экзотического мероприятия стали Управление государственного технического надзора Воронежской области. А его руководитель Сергей Калинин слово за слово разревал наши сомнения. Операцию действительно начали только в феврале, так ведь и снег этой зимой выпал не раньше. А потом, весна весной, а мудрую посылку «Готовь сани летом, а телегу зимой» никто не отменял. Разве что, в соответствии с нынешними реалиями, можно переименовать: «Готовь снегоход летом, а катер зимой». А что, давно ли мобильные телефоны были роскошью, дорогой игрушкой для избранных?

Роскошь или средство передвижения?

Впрочем, несмотря на растущее (по уверениям властей) благосостояние россиян, позволить себе такую технику могут лишь единицы. На всю Воронежскую область, в которой проживает более двух миллионов жителей, обладателями снегоходов являются, как и следовало ожидать, сотни полторы, не больше. По цене снегоход сравним с автомобилем: в разных магазинах города, которые специализируются на такой технике, она колеблется от 150 до 450 тысяч рублей. Добавьте стоимость экипировки (шлем, очки, перчатки, специальная одежда и обувь) – еще тридцатка. И не забудьте про бензин. Как говорится, «кушать из этой машины не мало». Но операция «Снегоход» от этого не становится менее актуальной. Во-первых, инспектора проверяли наличие регистрации и водительских документов: как показала практика, владельцы этого вида транспорта даже и не знают, что он должен быть заре-

Как будто в насмешку над весной в Воронежской области на днях завершилась плановая профилактическая операция «Снегоход». По правде сказать, от этой новости веселится вся редакция. Во-первых, снега нет. А во-вторых, это где же чиновники нашли столько снегоходов, чтобы хватило на целую операцию! Оказалось, мы были правы лишь отчасти.



Фото Анатолия КУЛИШЕНКО.

гистрирован в Управлении гостехнадзора. Во-вторых, разъярялись важность безопасных методов управления – без этого на всем, что быстро движется, недалеко до беды.

Нам, конечно, не сравниться с той же Вологодской областью, где насчитывается порядка 1500 снегоходов, - рассказывает Сергей Калинин. - Оно и понятно. Вологда славится местами для рыбалки, охоты, а снегоходы в таких делах очень полезны, а порой незаменимы. Например, февраль – время отстрела волков. Егерьм, следящим за соблюдением правил охоты, передавать за лесу пешком несодручно, на машину меж деревьев – так и просто невозможно, а на снегоходе – в самый раз. В нашем регионе их тоже становится больше с каждым годом.

Трудно сказать, для чего воронежцы покупают эти современные «сани». Хотя, и у нас есть леса, в которых можно поохотиться, места, где хорошо порыбачить. Кому-то такой транспорт идеален для работы, но чаще его все же используют как развлечение. Сверкающие снежные машины, спуски и подъемы, дающие полный заряд адреналина, – эту радость даритnature, к примеру, в Чертовицкое или даже на спортивной базе «Олимпик», где, кстати, снегоход можно взять на прокат.

Недетские хлопоты

Справедливости ради, на их снегоход должны входить технический осмотр, который, в свою очередь, тоже платный. Несмотря на «игрушечный» имидж,

снегоход требует почти столько же внимания, сколько автомобиль. Чтобы управлять этим видом транспорта, необходимо получить права на вождение категории А, для чего будущие водители в течение месяца посещают так называемые курсы с специальными учебными точками. Таким образом, стоимость получения прав составляет от 2600 до 3000 рублей. Кроме того, как уже говорилось, снегоход требует обязательной регистрации в Управлении государственного технического надзора, для чего необходимо предъявить справку-счет или договор купли-продажи, подтверждающий факт приобретения.

Но и это еще не все. Раз в год снегоход должен проходить технический осмотр, который, в свою очередь, тоже платный. Согласитесь, после всех этих

процедур назвать снегоход развлечением язык не повернется. А тут еще плановые операции: проверки коснулись даже машин, перевозящих снегоходы. И если выявлялось нарушение, то уж поверьте, без штрафов не обходилось. Конечно, к водителям снегоходов закон более лоялен, чем к владельцам машин. Штраф, в зависимости от нарушения, может составлять от 50 до 300 рублей. Но зато если у владельца отсутствует документ о регистрации, то технику могут изъять. Гостехнадзор шутить не любит.

Чтобы не было беды

Раз есть самоходная машина, каковой является снегоход, то налицо и возможность аварии. Тем более что снегоход может развивать скорость до 80 километров в час. Для Сергея Супонова, известного телеведущего, продюсера детского и юношеского вещания на бывшем ОРТ, заснеженные просторы Тверской области стали последним местом, которое он увидел. 9 декабря 2001 года Сергей на снегоходе врезался в дерево. Травмы были настолько серьезные, что он скончался на месте. У него остался 17-летний сын и годовалая дочь.

К счастью, в нашей области до сих пор не зарегистрировано случаев гибели или серьезных травм в результате «снегоходных» аварий. Но, как говорят, лучше предотвратить, чем бороться. В ходе операции было выявлено 64 нарушения. В том числе пять владельцев понесли ответственность за загрязнение окружающей среды. В гостехнадзоре отметили, что все водители относились к мероприятию с пониманием и оперативно отреагировали на замечания.

Ольга БАБКИНА.

Считать каждую копейку

При том, что Воробьевский район существует 30 лет, из них 23 года директором ОПХ «Воробьевское» трудится И.А.Манжурина. Хозяйство неоднократно становилось победителем районного и областного соревнования работников агропромышленного комплекса. Прежде всего, это объясняется старанием, опытом и рачительностью Ивана Алексеевича. На сегодняшний день здесь сохранено поголовье, на высоком уровне работает плеводство, но дополнительные, а вернее, неиспользуемые ранее возможности необходимо приводить в действие.

Например, такие. Все годы в помещении административного здания хозяйства располагалось сельское отделение связи. Понимая важность почтовой службы для населения, руководитель не требовал с почтовиков оплаты коммунальных услуг (за отопление электричеством). Но с учетом «рыночных отношений» Иван Алексеевич начал вести в апреле-июне прошлого года переговоры с РУФПС. Даже пригласил представителя УФСП из Воронежской области. По этому вопросу приехал заместитель начальника названного управления И.В.Рудык, который пообещал, что за отопительный сезон 2006-2007гг. деньги будут перечислены. Но пришел только один платеж – 19 февраля 2007 года за январь. Неплатежи как раз и побудили И.А.Манжурина пойти на крайние меры – ограничить доступ почтовиков в административное здание ОПХ (об этом речь шла в реплике «Кто в селе хозяин?», опубликованной в «Коммуне» 17.02.2007г.).

Лидия БУЛАВОВА, глава администрации Квашинского сельского поселения.

От редакции. Бережливость делает честь руководителям, и все же, не лучше ли спорные вопросы решать через правовые механизмы? Например, посредством судов.

16 марта 2007г. №031-в Экземпляр _____ Реестровый номер торгов 031

ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОСТАВЛЕНИЯ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ НА ВЫБОР КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ЦЕЛЯХ ОТКРЫТИЯ КРЕДИТНЫХ ЛИНИЙ В 2007 ГОДУ.

№-мер года	Предмет государственного контракта	Сумма предоставления кредитов	Срок предоставления кредитов	Начальная цена процентной ставки
1		до 200 млн. руб.	от 3 месяцев до 1 года	11,5% годовых
2	Открытие кредитных линий в 2007г.	до 300 млн. руб.	от 3 месяцев до 2 лет	11,5% годовых
3		до 500 млн. руб.	от 3 лет до 5 лет	11,5% годовых
4		до 750 млн. руб.	до 3 лет	11,5% годовых

Источники финансирования заявок: областной бюджет. Извещение о проведении настоящего открытого конкурса опубликовано 10 февраля 2007г. в газете «Коммуна» № 22.

3. Конкурсная комиссия определена в следующем составе:
1. Курьянов Владимир Николаевич – исполнитель обязанности заместителя руководителя главного финансового управления, председатель комиссии;

№-мер года	Предмет гос. контракта	Сумма предоставления кредита	Срок предоставления кредита	Наименование показателя (критерия)	Единица измерения	Вес (подкритерий)	Предложения участников конкурса						
							031-1 АКБ «Московский Индустриальный Банк» (ОАО)		031-2 АК Сберегательный банк РФ (ОАО)				
							Значение	Баллы	Общая оценка	Значение	Баллы	Общая оценка	
				1. Цена контракта, в том числе: процентная ставка за пользование кредитами, учитывая, что начальная цена контракта – 11,5% годовых	% годовых	0,6	10,5%	1	0,6	10,00%	2	1,2	
				2. Качество оказания услуг, в том числе: срок предоставления льготных периодов уплаты процентных платежей	месяцев	0,2		Уплата процентных платежей начинается со второго месяца пользования кредитами. Кредитные операции проводятся без уплаты банковских комиссий и тарифов за обслуживание ссудных счетов	2	0,4		1	0,2
				3. Срок оформления документов на получение кредита	дней	0,2	1	2	0,4	5	1	0,2	
													1,6

Заместитель председателя комиссии М.М. Бавкина Секретарь комиссии Н. И. Синельникова

Конкурсная комиссия в период с 15 марта по 16 марта 2007 года осуществила оценку и сопоставление заявок на участие в конкурсе, поданных участниками размещения заявок, которые были признаны участниками этого конкурса (см. Протокол рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе №031-6 от 15 марта 2007г.). Заседание конкурсной комиссии проводилось по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

5. В целях выявления лучших условий исполнения государственного контракта конкурсной комиссией проводилась оценка и сопоставление заявок следующих участников:
(031-1) АКБ «Московский Индустриальный Банк» (ОАО); (031-2) АК Сберегательный банк РФ (ОАО).

6. Результаты оценки и сопоставления сведены в таблицу, представленную в Приложении к настоящему протоколу.

7. Решение о присвоении заявок на участие в конкурсе порядковых номеров, принятые на основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе

На основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе принято решение о присвоении заявок на участие в конкурсе следующих порядковых номеров:

Регистрационный номер заявки	Участник конкурса	Общая оценка	Приоритетный порядковый номер по мере уменьшения степени выгоды от предоставления условий исполнения контракта (проблемные цифрами и прописью)
031-1	АКБ «Московский Индустриальный Банк» (ОАО)	1,4	2 (второй)
031-2	АК Сберегательный банк РФ (ОАО)	1,6	1 (первый)

8. Принятые решения
- 8.1. В соответствии со статьей 28 Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005г. конкурсная комиссия приняла следующее решение:
1. Признать победителем открытого конкурса на выбор кредитных организаций в целях открытия кредитных линий в 2007г. АК Сберегательный банк РФ (ОАО) (394006, г. Воронеж, ул 9 Января, д.29), заявке которого присвоен первый номер, с цена государственного контракта (предельной ставкой за пользование кредитами) – 10,0% годовых. Второе место присудить АКБ «Московский Индустриальный Банк» (ОАО) (394000, г. Воронеж, ул.Трапезникова, д.20а), заявке которого присвоен второй номер.
 2. В заявленый срок направить победителю открытого конкурса экземпляр настоящего протокола и проект государственного контракта для его подписания исполнителем в порядке и в срок, предусмотренные в 8.б конкурсной документации.
 3. Настоящий протокол подлежит публикации в газете «Коммуна» и размещению на сайте www.dfu.ru.ru.
- Заседание комиссии окончено 16 марта 2007г. в 15 часов 00 минут.
9. Подпись
- Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами конкурсной комиссии:
- | | |
|-----------------------------------|-------------------|
| Заместитель председателя комиссии | Бавкина М.М. |
| Заместитель председателя комиссии | Ефремова И.В. |
| Член комиссии | Барсукова Н.Н. |
| Член комиссии | Курьянов В.В. |
| Член комиссии | Петрова С.Г. |
| Член комиссии | Давыденко И.Н. |
| Член комиссии | Саргванов Т.В. |
| Член комиссии | Красавина Т.В. |
| Секретарь комиссии | Синельникова Н.И. |

Метаморфоза «Марафона-100»

Традиционный «Марафон-100», венчающий лыжный сезон Воронежской области на спорткомплексе «Олимпик»...

Зрелищность он не потерял, несмотря на пасмурную погоду и периодически морозящий дождик...

Сысоев, из Лисок - Иван Пустовалов, Александр Засорин, из Россоши - Василий Маснев. Остальные представляли Воронеж...

ситет, клуб любителей бега «Факел», спортивное «Динамо». Нам, свидетелям импровизированного марафона...

чек у него теперь механизмы на болтах. Новотже натура - пробежать надо. Не для славы, которой ему и нынешней вполне хватает...

Почему так случилось, и вообще, о чем речь? Известно, что авторское право на марафон принадлежит руководителю областного управления по физической культуре и спорту Павлу Брызганову...



Вперед, юбиляр, всегда вперед!

Юрий КОДЕНЦЕВ.

Воронежский энергетический техникум. 25 марта 2007г. в 10 часов проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Воронежкомплект ТРАКТОРЫ. МТЗ-82.1, МТЗ-1221.2, ДТ-75, Т-150К-09, Т-70С. Цены указаны на момент публикации.

25 марта 2007 года ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ. ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ! ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ».

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ на Информационно-аналитическом портале Центрального Черноземья.

ПРОДАЮТСЯ ЗДАНИЯ. 1000, 500, 80 кв. м на земельных участках в Таловой, Лисках, Боброве.

ЗАО «Аннинская Сельхозтехника» ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ тракторов Т-70С, Т-150К, Т-150Л, Т-150К.

ТОВАРЫ для животных, птиц, рыб. БОЛЕЕ 2000 НАИМЕНОВАНИЙ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ.

ООО «Агротехзащита» предлагает комплект оборудования для модернизации отечественного и импортного опрыскивателя.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА. 1. Наименование конкурса: выбор исполнителя для оказания услуг по содержанию...

Table with 4 columns: Предмет государственного контракта, Краткие характеристики оказываемых услуг, Объем оказываемых услуг, Начальная цена государственного контракта.

РЕКС®С+РЕКС®ДУО. НАСТОЯЩАЯ ПРИБЫЛЬ ПРИХОДИТ ПОСЛЕ 50 ц/га. Компания BASF успешно опробовала и рекомендует к использованию комбинацию инновационных фунгицидов РЕКС®С и РЕКС®ДУО.

ООО «ЭЛЕВАТОР» ТРЕБУЕТСЯ инженер-энергетик с опытом работы, з/п высокая.

САНТЕХАРМАТУРА и МЕТАЛЛОПРОКАТ. Трубы ВПП оцинкованные, профильные, проволока ВР-1.

ИЗВЕЩЕНИЕ №37-07 о проведении открытого одноэтапного конкурса без предварительного квалификационного отбора по страхованию гражданской ответственности.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ! Компания «Семенной край» предлагает вам ВЫСОКОУРОЖАЙНЫЙ ГИБРИД ПОДСОЛНЕЧНИКА «ВИДОК».

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ Б/У тракторы, прицепы, культиваторы, сеялки, комбайны, жатки.

УТОЧНЕНИЕ. В сообщении по поводу проведения торгов на право заключения договора аренды МУП «Воронежтеплосеть».

1954 военный склад проводит ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС по поставке блока свежих 4 т ГОСТ 21122-75.

КОММУНА. Учредитель и издатель: ООО «Редакция газеты «Коммуна».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 51-24-87. ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ: телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Газета зарегистрирована в Центрально-Чернозёмном межрегиональном территориальном управлении.

Газета выходит во вторник, четверг, пятницу и субботу. Индекс 51160. Заказ № 1094. Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.